

A Nyugat-Európai Magyar Református Lelkigondozó Szolgálat (NyEMRLSz) 2018. zárónyilatkozata 2018. július 5 - 8.

A NyEMRLSz *Rendhagyó történelemóra* címmel tartotta hittudományi tanácskozását az ausztriai Felsőőrben. Idei témánk az első világháborút lezáró trianoni békediktátum centennáriumán a feldarabolt magyar hazában, illetve a Nyugatra szakadt közösségeinkben élő és túlélő magyarság sorsába igyekezett betekintést nyújtani, egyben a felekezeti és nemzeti öntudat megtartására biztatni.

A tanácskozáson hálával emlékeztek Ravasz Lászlóra, a NyEMRLSz-t 1944-ben létrehozó püspökre. Ennek keretében Huszár Pál, a Magyarországi Református Egyház Zsinatának főgondnoka nyitotta meg a püspök életét bemutató vándorkiállítást, Nyugat-Európában első alkalommal. Hálás köszönet a kiállítás megvalósításáért Leányfalu Ravasz Könyvtárának és a Faluház felelőseinek. A kárpát-medencei mennyezetkazetták ősi jelképek olvasásáról és értelmezéséről szolt Bereczky Zoltán. Földváryné Kiss Réka, a Nemzeti Emlékezet Bizottság igazgatóasszonya Ravasz László 1920 – 1945 közötti munkásságát ismertette. Szatmári Emília, a Sárospataki Református Teológiai Akadémia adjunktusa pedig 100 év távlatából első alkalommal elemezte a Magyar Református Egyház Egyetemes Konventje felekezet- és nemzetmegtartó szolgálatát. Gecse Géza előadásában az első világháború eseményeit elemezte. Az előadó kitért a Kárpát-medencei magyarság szórványosodásának előzményeire, folyamatos nyugat-európai elvándorlásának máig tartó gondjaira és következményeire. Könyvbemutatóját a „*Nemzetpolitika szorítóban*” kiemelt érdeklődés kísérte. Karvansky Mónika az ausztriai magyar reformátusok egyháztörténeti múltját elevenítette föl. Kerekasztal beszélgetésben pedig a leszakított egyházkerületek múltja, jelene és jövőképe került áttekintésre.

A Vezetőségi Tanácskozás foglalkozott az Európa-szerte szórványban élő magyar gyülekezetek örömeivel és gondjaival, döntött hollandiai székhelyének Budapestre történő áthelyezéséről, magyarországi partnerszervezet megnevezéséről.

Az Európa 9 országból érkezett, több mint ötven fős szórványküldöttség Isten iránti hálával megköszöni a felsőöri református presbitériumnak és Gúthy László lelkipásztornak, hogy 12 esztendeje kétévénként helyet adott a rangos rendezvénynek. Gúthy László, a nyugalomba vonuló lelkipásztor emléklapban részesült. Az úrvacsorás záróistentisztelet igehírdetője Visky István, a Királyhágómelléki egyházkerület *Harangszó* sajtószerkesztője volt.

A NyEMRLSz alázatra és bűnbánatra hív, hogy Európa migrációs gondjai között az egyház tagjai keresztyén életgyakorlatukkal igyekezzenek visszatalálni Krisztus tényleges követéséhez. Keresztyén indulattal legyőzhessék az erőszak és ellentétek szítását, mert ha „...*jól cselekszel, emelt fővel járhatsz;...*” (1Móz 4,7). A történelmi megosztottságból származó, - máig akadozó lelki vérkeringés helyreállításában ez vonatkozik úgy a nyugat-európai magyar szórványreformátusságra, mint a Kárpát-medence tömbreformátusságára.

A kiadvány hitelül

albert@newlights.info